

ОСОБЛИВОСТІ СТВОРЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ГРОШОВИХ ВИПЛАТ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦЯМ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ

В умовах повномасштабного загарбницького вторгнення російської федерації на територію суверенної України важливим є збереження потужної армії, мотивація військовослужбовців Збройних Сил України (далі — ЗСУ) до самовідданого виконання ними бойових завдань із захисту держави. Серед низки важливих функцій держави під час дії воєнного стану пріоритетним є дотримання вимог вчасного й прозорого нарахування належного рівня грошового забезпечення військовослужбовцям та організація їх вчасних виплат.

Сучасні виклики цифрової економіки, їх вплив на суспільство, взаємопроникнення інформаційних технологій до системи державного управління потребує вибудовування нових технологій та моделей. Так, під час війни ускладнився алгоритм нарахування грошового забезпечення військовослужбовцям ЗСУ, що потребує нових підходів, технологій і трансформації усіх видів виплат з урахуванням особливостей функціонування адміністративно-правового механізму надання on-line соціальних послуг в цифровому просторі України.

Метою дослідження є узагальнення особливостей та формування пропозицій щодо створення технології цифрової трансформації системи грошових виплат військовослужбовцям під час дії воєнного стану.

Першочерговим завданням та обов'язком держави в умовах воєнного стану є забезпечення потреб безпеки та оборони України. Від початку збройної агресії з боку росії та введення військового стану в Україні змінилися розміри й види виплат військовослужбовцям та структура грошового забезпечення ЗСУ загалом. Як приклад, за серпень 2022 року розмір бюджетних видатків на грошове забезпечення військовослужбовців складав 87,8 млрд. грн., що на 41,6 % більше порівняно з липнем цього року [1]. Зміни умов та переліку видів грошових виплат військовослужбовцям ЗСУ потребують узагальнення особливостей їх нарахування та осучаснення алгоритмів розрахунку розмірів виплат з урахуванням низки нормативно-правових документів [2-4]. Розроблено таблицю 1, де наочно представлено види грошового забезпечення/виплат та умови їх нарахування згідно з нормами документів [2-4], які регулюють виплати

грошового забезпечення військовослужбовцям військових частин (установ, організацій, закладів) ЗСУ в умовах дії воєнного стану.

Таблиця 1

Особливості виплати грошового забезпечення військовослужбовцям ЗСУ під час воєнного стану (складено автором на основі джерел [2-4])

№ з/п	Види грошового забезпечення/виплат	Умови нарахування виплат, грн				
		військова служба	під час воєнного стану	пропорційно часу участі в бойових діях	за державні нагороди (кратне МЗП)	сім'ям загиблих осіб
1	Щомісячне основне грошове забезпечення: посада, військове звання, вислуга, ін.	постійно				
2	Додаткове грошове забезпечення: надбавки, підвищення, доплати, винагороди, премії	заохочення, щомісячно				
3	Додаткова грошова винагорода пропорційно в розрахунку на місяць: <ul style="list-style-type: none"> в районах, не віднесених до зони ведення бойових дій; в районах, віднесених до зони ведення бойових дій. 		до 10 000 aN30000	bN100000k		
4	Щомісячна грошова допомога за нагороди: <ul style="list-style-type: none"> звання «Герой України»; лицар ордена Богдана Хмельницького 3-х ст.; кавалер ордена За мужність 3-х ст. 				3×6500 2×6500 1×6500	
5	Одноразова грошова допомога					15 000 000

Примітки:

МЗП – мінімальна заробітна плата, встановлена на 1 січня календарного року (станом на 01.01.2022 р. - 6500 грн.);

a – кількість днів, проведених в зоні ведення бойових дій;

b – кількість днів участі в бойових діях;

N – кількість днів поточного місяця;

к – коефіцієнт, що враховує безпосередню участь у бойових діях, виконання бойових розпоряджень, місце несення служби, виконання інших завдань та заходів з національної безпеки та оборони.

Відповідно до ст. 2 розділу I «Порядку виплати грошового забезпечення військовослужбовцям Збройних сил України та деяким іншим особам» [2] у таблиці 1 структуровані види грошового забезпечення військовослужбовцям за видами: щомісячні основні, щомісячні додаткові та одноразові додаткові виплати.

Виплата додаткової грошової винагороди військовослужбовцям під час дії воєнного стану передбачена Постановою Кабінету Міністрів України № 168 «Питання деяких виплат військовослужбовцям, особам рядового і начальницького складу, поліцейським та їх сім'ям під час дії воєнного стану» [3]. Разом з цим під час воєнного стану внесено на розгляд Верховною Радою України Проект Закону України «Про грошове забезпечення окремих категорій громадян» [4], яким передбачені виплати щомісячної грошової допомоги особам, які мають особливі заслуги перед Україною. Огляд нормативно-правових документів [2-4] показав, що нарахування грошового забезпечення військовослужбовцям ЗСУ під час воєнного стану здійснюється за складним (нераціональним) алгоритмом, що суттєво ускладнює сам процес нарахування.

З метою осучаснення системи грошових виплат, прозорого нарахування грошового забезпечення та їх вчасних виплат військовослужбовцям доцільно застосовувати сучасні інноваційні підходи, зокрема технологію цифровізації нарахування й виплат, як це передбачено державною політикою цифрової трансформації сфери адміністративних послуг.

Цифровізація системи грошових виплат військовослужбовцям ЗСУ під час воєнного стану, на наш погляд, забезпечить:

- точність виконання операцій та надійність і об'єктивність роботи системи;
- можливість віддаленого доступу до фінансових даних (запровадження електронних кабінетів для військовослужбовців);
- зручність передачі звітності та підвищення продуктивності праці;
- безпеку і гнучкість інформації завдяки резервному копіюванню даних у хмарних сервісах;
- інтеграцію та синхронізацію уніфікованих даних з іншими сервісами та інструментами, які використовуються установою, зокрема формування ефективних інструментів звірки, що дозволяють легко відстежувати помилки та виявляти можливі прояви зловживання та ін.

До основи формування технології цифрової трансформації системи грошових виплат військовослужбовцям в умовах воєнного стану доцільно покласти алгоритми розрахунку грошових виплат військовослужбовцям, які розроблені, спираючись на нормативно-правові документи [2-4] та запропоновані у таблиці. Реалізація запропонованого підходу до створення технології цифрової трансформації сприятиме забезпеченню прозорого

нарахування грошового забезпечення та своєчасних виплат військовослужбовцям у період дії воєнного стану.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Мінфін: видатки загального фонду державного бюджету у серпні становлять майже 213 млрд гривень : Міністерство фінансів України : веб-сайт. URL: https://mof.gov.ua/uk/news/minfin_vidatki_zagalnogo_fondu_derzhbiudzhetu_v_serpni_stanovliat_maizhe_213_mlrd_griven-3610 (дата звернення: 20.10.2022).
2. Порядок виплати грошового забезпечення військовослужбовцям Збройних сил України та деяким іншим особам : наказ Міністерства оборони України від 07.06.2018 р. № 260. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0745-18#Text> (дата звернення: 17.10.2022).
3. Питання деяких виплат військовослужбовцям, особам рядового і начальницького складу, поліцейським та їх сім'ям під час дії воєнного стану: Постанова Кабінету Міністрів України від 28.02.2022 р. № 168. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/168-2022-%D0%BF#Text> (дата звернення: 17.10.2022).
4. Про грошове забезпечення окремих категорій громадян : Проект Закону України від 13.03.2022 № 7141. URL: https://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=73893 (дата звернення: 17.10.2022).